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CT 3º_IS.indb   3 04-11-16   14:26



CT 3º_IS.indb   4 04-11-16   14:26



5

Unidad 1

3º Básico, Primer Semestre

Ejemplo:
Cuenta de 5 en 5 hacia adelante y completa.

25	    ,      ,      ,      ,      ,   

Cuenta de 5 en 5 hacia atrás y completa.

100	    ,      ,      ,      ,      ,   

Si es necesario,  
usa la tabla del 100.

Contar de 5 en 5, de 10 en 10 y de 100 en 100

30

95

35

90

40

85

45

80

50

75

55

70

a.     36	    ,      ,      ,      ,   

b. 136	    ,      ,      ,      ,   

c. 336	    ,      ,      ,      ,   

d. 736	    ,      ,      ,      ,   

Cuenta de 5 en 5 hacia adelante y completa.1.

a.    85	    ,      ,      ,      ,   

b. 185	    ,      ,      ,      ,   

c. 385	    ,      ,      ,      ,   

d. 885	    ,      ,      ,      ,   

Cuenta de 5 en 5 hacia atrás y completa.2.

a.     12	    ,      ,      ,      ,      ,   

b. 212	    ,      ,      ,      ,      ,   

c. 412	    ,      ,      ,      ,      ,   

d. 612	    ,      ,      ,      ,      ,   

Cuenta de 10 en 10 hacia adelante y completa.3.

Ficha
Clase 1
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6 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 1 

a.     84	    ,      ,      ,      ,      ,   

   27	    ,      ,      ,      ,      ,   

b. 184	    ,      ,      ,      ,      ,   

   57	    ,      ,      ,      ,      ,   

c. 484	    ,      ,      ,      ,      ,   

   15	    ,      ,      ,      ,      ,   

d. 684	    ,      ,      ,      ,      ,   

   45	    ,      ,      ,      ,      ,   

Cuenta de 10 en 10 hacia atrás y completa.

Cuenta números de 5 en 5 hacia adelante o hacia atrás.

Cuenta de 100 en 100 hacia adelante partiendo del 75 y completa.

¿Qué descubriste que sucede en ambos casos?

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

4.

5.

6.

a. Partiendo del 27 hacia adelante.

b. Retrocediendo desde el 57.

c. Partiendo del 15 hacia adelante.

d. Retrocediendo desde el 45.

75     ,    ,    ,    ,    ,    ,    ,  

Descubre y encierra el número que no corresponde a la secuencia:7.
124 128 133 136 140

Ficha
Clase 1
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7

Unidad 1

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 2

Ejemplo:
Cuenta de 3 en 3 hacia adelante y completa.

42	    ,      ,      ,      ,      ,   

Cuenta de 3 en 3 hacia atrás y completa.

126	    ,      ,      ,      ,      ,   

Si es necesario,  
usa la tabla del 100.

Contar de 3 en 3 y de 4 en 4

a. 300	    ,      ,      ,      ,      ,   

b.   72	    ,      ,      ,      ,      ,   

c. 321	    ,      ,      ,      ,      ,   

d. 234	    ,      ,      ,      ,      ,   

Cuenta de 3 en 3 hacia adelante y completa.1.

a. 318	    ,      ,      ,      ,      ,   

b.   90	    ,      ,      ,      ,      ,   

c. 339	    ,      ,      ,      ,      ,   

d. 252	    ,      ,      ,      ,      ,   

Cuenta de 3 en 3 hacia atrás y completa.2.

a.     28	    ,      ,      ,      ,      ,   

b. 144	    ,      ,      ,      ,      ,   

c. 216	    ,      ,      ,      ,      ,   

d. 704	    ,      ,      ,      ,      ,   

Cuenta de 4 en 4 hacia adelante y completa.3.

45

123

48

120

51

117

54

114

57

1 1 1

60

108
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8 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 1 
Ficha
Clase 2

a.     52	    ,      ,      ,      ,      ,   

b. 168	    ,      ,      ,      ,      ,   

c. 244	    ,      ,      ,      ,      ,   

d. 732	    ,      ,      ,      ,      ,   

Cuenta de 4 en 4 hacia atrás y completa.

Descubre y encierra el número que no corresponde a la secuencia:

4.

5.

693

148

695

152

699

156

702

161

705

164

a.

b.

Resuelve las páginas 4 y 5 del cuadernillo de ejercicios número 1.

Referencias Cuadernillo del Alumno MINEDUC
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Unidad 1

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 3

1.

a.

c.

b.

d.

Representar números hasta 1 000

Centenas Decenas Unidades

2 3 5

Cuenta las centenas Cuenta las decenas Cuenta las unidades

2 3 5

Centenas Decenas Unidades

Centenas Decenas Unidades

Centenas Decenas Unidades

Centenas Decenas Unidades

235El número es ___________

Escribe la cantidad de centenas, decenas y unidades.
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10 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 1 
Ficha
Clase 3

Usa las pistas para encontrar el cuaderno de cada niño. 
Pistas:

Mi cuaderno tiene 1 centena 
9 decenas y 8 unidades.

es                 

Mi cuaderno tiene 7 centenas, 
1 decena, y 4 unidades.

es                 

Mi cuaderno tiene 3 centenas, 
2 unidades y 7 decenas.

es                 

Mi cuaderno tiene 3 decenas, 
5 unidades y 6 centenas.

es                 

Mi cuaderno tiene 6 unidades, 
5 centenas.

es                 

372

506

198

714

635

213

2.

Resuelve la página 7 del cuadernillo de ejercicios 1.

Referencias Cuadernillo del Alumno MINEDUC
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11

Unidad 1

3º Básico, Primer Semestre

Ficha 
Clase 4 

1.

2.

Comparar números hasta 1000

Escribe el número que está antes, el que está después y el número que está entre:

Escribe el número:
a. ¿Qué número es el que está uno antes de 270 ?                    

d. El número que está uno antes del que está uno antes del 700 es:                    

b. ¿Qué número es el que está uno después de 309?                   

e. El número que está uno después del número que está uno después de 668 es:                   

c. ¿Qué número está entre 699 y 701?                   

f. El número que está uno antes del número que está uno después del 248 es:                   

Piensa en el orden de los números

151

161

153

163

157

167

155

165

159

169

152

162

154

164

158

168

156

166

150

160

301

311

303

313

307

317

305

315

309

319

302

312

304

314

308

318

306

316

300

310

751

761

753

763

757

767

755

765

759

769

752

762

754

764

758

768

756

766

750

760

                  está uno antes que 153.152

                  está uno antes que 314.

                  está uno antes que 765.

                  está uno después que 167.168

                  está uno después que 304.

                  está uno después que 759.

                  está entre que 160 y 162. 161

                  está entre 303 y 305. 

                  está entre 752 y 754. 

b.

a.
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12 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 1 
Ficha
Clase 4

Une con una línea cada pista con su correspondiente número. 

Mi número está entre el 434 y el 436.

                       

Mi número es el que está justo 
después de 189.

                       

Mi número es el que está justo 
antes de 300.

                       

Mi número es el que está justo 
después de 229.

                       

Mi número es el que está justo 
antes de 320.

                       

190

319

299

435

230

3.

435
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13

Unidad 1

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 4

Escribe el número en forma estándar. Luego compara. Escribe >, < ó =.

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

a.

b.

c.

d.

Para comparar números con centenas distintas, basta con comparar las centenas.

Para comparar números con centenas iguales, comparo las decenas.

Piensa: 1 centena es menor que 2 centenas. Por lo tanto, 125  243

Piensa: 4 decenas es mayor que 1 decena. Por lo tanto, 243  217

                  

                  

125 243

243 217

a. 283 b. 238 c. 208 d. 138
¿Qué número es mayor que 238?

Explica cómo comparas los números 856 y 769.

355 321

4.

5.

6.
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14 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 1 
Ficha
Clase 4

Compara. Escribe > , < ó =. Usa bloques multibase si es necesario.

Une con una línea cada pista con el modelo correcto.

d.

g.

j.

a.

a.

157 214

600 598

197 217

384 478

361 378

771 771

505 550

727 582

419 516

645 546

987 978

408 804

Mi número es menor que 
5 centenas. El dígito de las 
unidades es menor que 7.

Mi número tiene más de 3 
centenas. El dígito de las 
decenas es 0.

Mi número es mayor que 
3 centenas. El dígito de las 
decenas es mayor que 5.

<

7.

8.

e. f.

h. i.

k. l.

b.

b.

c.

c.

Resuelve las páginas 12 y 13 del cuaderno de trabajo.

Referencias Cuadernillo del Alumno MINEDUC
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Unidad 1

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 5

680

Ordena los números de menor a mayor.

Ordena los números de mayor a menor.

a.

a.

b.

c.

b.

c.

Estos números están ordenados de menor a mayor.

Estos números están ordenados de mayor a menor.

167

187

419

341

896

682

342

684

270

126

578

489

869

734

423

273

219

535

452

698

546

432

371

499

267

487

317

968

650

234

262

<

<

<

<

>

>

>

> > >

<

<

<

<

>

>

>

<

<

<

<

>

>

>

Cada número es menor que (<) 
el número que le sigue.

Cada número es mayor que (>) 
el número que le sigue.

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

Ordenar números hasta 1000

1.

2.
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16 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 1 
Ficha
Clase 5

A un cartero se le cayó la bolsa y se le mezclaron todas las cartas que llevaba. 
Ayúdalo a poner las direcciones en orden.

a.

c.

b.

d.

Ordena las direcciones de la calle El Olmo de menor a mayor en la recta numérica.

Ordena de menor a mayor las direcciones de la calle El Arce en la recta numérica.

Ordena de menor a mayor las direcciones de la calle El Arce que son números pares en la recta numérica.

Escribe en orden de mayor a menor los números de las cartas enviadas a la calle El Pino en la 
bolsa.

El Olmo 721

El Arce 511

El Pino 851

El Pino 824

El Pino 890El Pino 854

El Arce 427

El Pino 867

El Arce 516

El Pino 843

El Olmo 713

El Arce 498

El Arce 499

El Olmo 715

El Arce 502

El Pino 802

                                                                                                                              

3.

Resuelve la página 14 del cuadernillo.

Referencias Cuadernillo del Alumno MINEDUC
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17

Unidad 1

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 6

1. Utiliza la tabla de 100 para sumar descomponiendo el segundo número.

Ejemplo:

a.	 36 + 23	 = 

b.	 83 + 16	 = 

c.	 17 + 29	 = 

d.	 41 + 54	 = 

e.	 58 + 15	 = 

f.	 27 + 34	 = 

g.	 32 + 36	 = 

h.	 63 + 28	 = 

i.	 42 + 35	 = 

j.	 71 + 17	 = 

k.	 38 + 13	 = 

l.	 25 + 35	 = 

Aplicar estrategias de cálculo

24  +  12

24 + 10 +  2  

34 + 2 = 36
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18 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 1 
Ficha
Clase 6

Utiliza la tabla de 100 para restar descomponiendo el segundo número.

Ejemplo:

a.	 96 – 34	 = 

b.	 49 – 27	 = 

c.	 55 – 34	 = 

d.	 82 – 15	 = 

e.	 74 – 48	 = 

f.	 64 – 54	 = 

g.	 87 – 43	 = 

h.	 78 – 57	 = 

i.	 63 – 54	 = 

j.	 33 – 19	 = 

k.	 42 – 24	 = 

l.	 85 – 72	 = 

2.

48  –  13

48 – 10 –  3  

38 – 3 = 35
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19

Unidad 1

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 6

a.

c.

b.

d.

Suma descomponiendo el segundo número. Sigue el ejemplo:

Resta descomponiendo el segundo número. Sigue el ejemplo:

a.

c.

b.

d.

3.

4.
Ejemplo:

Ejemplo:

Utiliza la tabla de 100 para restar descomponiendo el segundo número.

15

15

25 3 28=

+

+ +

+

13

10 3

59

59

69 8 77=

–

– –

–

18

10 8

25

25

=

–

– –

–

12

78

78

=

–

– –

–

13

59

59

=

–

– –

–

17

57

57

=

–

– –

–

23

13

13

=

+

+ +

+

26

63

63

=

+

+ +

+

12

28

28

=

+

+ +

+

11

58

58

=

+

+ +

+

21

=

=

=

=

=

=

=

=

=

=

=

=

=

=

=

=

=

=

=

=
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20 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 1 
Ficha
Clase 7

Aplicar estrategias de cálculo

Ejemplo:

a.

c.

b.

d.

Resuelve utilizando la estrategia de completar las decenas. 1.

18  +  5

20  +  3  =  23

18 +  2  +  3

15 + 7 

15 + +

20  + =

12 + 9

12 + +

20  + =

19 + 7 

19 + +

20  + =

17 + 8 

17 + +

20  + =
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21

Unidad 1

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 7

2. Resuelve utilizando la estrategia de completar la decena.

Ejemplo: 28 +   7  =  

30 + 5 = 35

35

a.	 36 + 8	 = 

b.	 49 + 4	 = 

c.	 69 + 6	 = 

d.	 37 + 5	 = 

e.	 88 + 3	 = 

f.	 26 + 7	 = 

g.	 38 + 6	 = 

h.	 43 + 9	 = 

i.	 54 + 8	 = 

j.	 77 + 4	 = 

k.	 85 + 6	 = 

l.	 63 + 9	 = 

28 +   2  +  5
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22 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 1 

3   +   3  = 

Ficha
Clase 8

Aplicar estrategias de cálculo

Ejemplo:
El resultado de la suma de dos 
números iguales corresponde 
al doble de cada uno de ellos

3 corresponde a la mitad de 6, 
porque 3 + 3 = 6

3   +   3  =  6 6   –   3 = 3

Resuelve.1.
a. b.

c.

e. f.

d.

4  +  4  = 

14  –  7  = 10  +  10  = 

8  –  4  = 6  +  6  = 

10 –  5  = 5
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Unidad 1

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 8

2.2.

3.

Completa cada oración:

a.	 Si 10 + 10 es 20, 20 es el doble de 

b.	 Si 6 + 6 es 12,  es el doble de 6.

c.	 Si 8 + 8 es 16, 16 – 8 es 

d.	 Si 50 + 50 es 100, 100 es el doble de 

e.	 Si 100 + 100 es 200, 200 – 100 = 

f.	 Si 150 + 150 es 300,  es el doble de 

Une según corresponda:

Años de cada árbol Doble de años de cada árbol

25 80

400

70

50

42

120

60

21

200

35

40

Resuelve las páginas 22 y 23 del cuadernillo.

Referencias Cuadernillo del Alumno MINEDUC
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24 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 1 
Ficha
Clase 9

Ejemplo:

Aplicar estrategias de cálculo

Podemos resolver una suma a través de una resta:

Podemos resolver una resta a través de una suma

 + 2 = 8

8 – 2 = 6
 = 6

6
6

 – 5 = 15

15 + 5 = 20
 = 20

20
20

1. Completa

a. b.

c.

e. f.

d.

 + 3 = 9

9 – 3 = 

 + 10 = 30

30 – 10 = 

100 +  = 150

150 – 100 = 

70 +  = 90

90 – 70 = 

60 –  = 40

40 + 20 = 

 – 5 = 35

35 + 5 = 
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Unidad 1

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 9

2. Resuelve aplicando la estrategia.

a.	 Juan tenía almacenados algunos kilos de harina. Si vendió 30 kilos y le quedan 50, 
¿cuántos kilos de harina tenía almacenados?

 – 30 = 50

 +  = 

R:  .

b.	 Juan tenía 40 sacos de trigo y compró algunos sacos más. 
Si ahora tiene 100 sacos, ¿cuántos compró?

40 +  = 100

 –  = 

R:  .

c.	 Juan agregó una cantidad de fardos de heno a los 70 que tenía. 
Si ahora tiene 90, ¿cuántos agregó?

 + 70 = 90

 –  = 

R:  .
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26 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 1 
Ficha
Clase 10

Aplicar estrategias de cálculo

Ejemplo:
 Para sumar, puedes agrupar los números de diferentes formas y el resultado será el mismo.

(7 + 3) + 4

   10 + 4

       14

7 + (3 + 4)

  7   +   7

     14

Resuelve.1.
a.

b.

c.

( 2  +  8 )  +  5

 + 

        2  +  ( 8  +  5 )

 + 

(10 + 2 )  +  4

 + 

       10   +   ( 2 + 4 )

 + 

        6  +  ( 5  +  1 )

 + 

( 6  +  5 )   +   1

 + 
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27

Unidad 1

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 10

Resuelve cada problema de dos formas diferentes.2.
a.	 Felipe tenía 8 camisas, le regalaron 2 y compró 3 más. 

¿Cuántas camisas tiene Felipe ahora?

R:  .

b.	 Andrés tiene 12 lápices en su estuche, 2 en su cajón y 
4 en su escritorio. ¿Cuántos lápices tiene en total?

R:  .

c.	 Ximena tenía 10 collares, confeccionó 10 más y 
compró 5. ¿Cuántos collares tiene Ximena ahora?

R:  .

8 2 3

10 3 13

(10 + 2 )  +  4
( ____ + ____ )  +  ____

 ____ + ____  =  ____

( ____ + ____ )  +  ____

 ____ + ____  =  ____

( ____ + ____ )  +  ____

 ____ + ____  =  ____

 ____ + ____  =  ____

 ____  +  ( ____  +  ____ )

 ____ + ____  =  ____

 ____  +  ( ____  +  ____ )

 ____ + ____  =  ____

 ____  +  ( ____  +  ____ )
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28 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 1 
Ficha
Clase 11

Completa la siguiente familia de operaciones y escribe cuáles son los 
tres números que la forman.

c. 2 + 9  =                11 – 2  =                

9 + 2  =                11 – 9  =                

e. 6 + 7  =                13 – 6  =                

7 + 6  =                13 – 7  =                

d. 9 + 6  =                15 – 6  =                

6 + 9  =                15 – 9  =                

f. 6 + 5  =                11 – 6  =                

5 + 6  =                11 – 5  =                

b. 7 + 5  =                5 + 7  =                

12 – 5  =                12 – 7  =                

a. 3 + 7  =                7 + 3  =                

10 – 3  =                10 – 7  =                

Familias de operaciones

Ejemplo:

1.

5 + 7 = 12

12 – 5 = 7

7 + 5 = 12

12 – 7 = 5

Con los números 5, 7 y 9 podemos formar una familia de operaciones:
5 + 7 = 12
7 + 5 = 12

12 – 5 = 7
12 – 7 = 5

5 57 7

1212

12 12
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29

Unidad 1

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 11

2.

3.

Completa la siguiente familia de operaciones.

Completa la siguiente familia de operaciones.

a.

c. d.

b.

a.

c. d.

b.

              +              =                

              +              =                              +              =                

              +              =                

              –              =                

              –              =                              –              =                

              –              =                

              +              =                

              +              =                              +              =                

              +              =                

              –              =                

              –              =                              –              =                

              –              =                

3 + 6 =

6 + = 9

9 – = 3

– 3 = 6

3 + 5 =

+ 3 = 8

8 – = 3

– 3 = 5

11 + 1 =

+ 11 = 12

12 – = 11

– 11 = 1

6 + 4 =

+ 6 = 10

10 – 6 =

– 4 = 6
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30 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 1 
Ficha
Clase 11

4.

5.

Escribe y resuelve dos sumas y dos restas utilizando estos números.

a.

b.

9      17      8

7      15      8

Escribe la familia de operaciones para los siguientes números.

a.

b.

Marcia encontró en la playa 8 cangrejos y 2 estrellas de mar. 

Había 9 ranas en un estanque y llegaron 3 más.

CT 3º_IS.indb   30 04-11-16   14:26



31

Unidad 1

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 12

1. Une cada cantidad con su representación.

Representar cantidades

Ejemplo:

263 =

Puedes representar una misma cantidad de diferentes formas.

ó

302

512

330

145

247
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32 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 1 
Ficha
Clase 12

2. Representa cada número dibujando la menor cantidad de bloques y monedas posibles.

a.

b.

c.

d.

281

444

321

506

100 100 50 10 10 10 1
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Unidad 1

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 13

Representar cantidades

Representa los siguiente números con bloques multibase de dos formas distintas.  
Escribe su representación.

Estas son 3 maneras de reprensentar 114:

114  =  1 centena, 1 decena, 4 unidades

114  =  11 decenas, 4 unidades114  =  1 centena, 14 unidades

1 C + 14 D + 8 U = 248

2 C + 3 D + 18  U = 248

248:

310:

491:

122:

225:

b.

a.

c.

d.

1.

Ejemplo:
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34 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 1 
Ficha
Clase 13

Representa cada cantidad utilizando la menor cantidad de C, D y U. Escribe tu representación.2.

= 1C = 1D = 1U
Ejemplo:

Resuelve las páginas 9, 10 y 11 del cuadernillo.

Referencias Cuadernillo del Alumno MINEDUC

b.

a.

c.

d.

356 =

238 =

782 =

525 =

470 =

300      +    50    +   6
 3C      +    5D    +   6U
Trescientos cincuenta y seis
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Unidad 1

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 14

Sumar

Ejemplo:
Para sumar, puedes agrupar 10 o más unidades.

C D U

Grafica las cantidades y resuelve.1.
C D U

C D U

C UD UD

+

5

3

0

8

8

1

C UD UD

1

+

1

4

4

3

4

6

5 8 0

C UD UD

+

3

3

2

4

6

7

a.

b.
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Unidad 1 
Ficha
Clase 14

C D U

C D U

C D U

C D U

C UD UD

+

3

1

4

1

4

8

C UD UD

+

2

2

1

1

9

9

C UD UD

+

1

4

2

3

8

6

C UD UD

+

2

3

4

1

3

7

c.

d.

e.

f.
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Unidad 1

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 14

C

C

C

U

U

U

D

D

D

U

U

U

D

D

D

+

+

+

2

3

1

4

2

5

3

2

4

2

3

3

6

8

5

5

5

5

Resuelve.

a.

b.

c.

Julio tenía 236 estampillas y su abuelo le regaló 328 estampillas más. 
¿Cuántas estampillas tiene ahora?

Al correo llegaron 145 cartas el lunes y 425 el martes. 
¿Cuántas cartas llegaron en total durante estos días?

Por un peaje pasaron 235 motos y 535 autos. ¿Cuántos autos y motos pasaron por el peaje?

R:

R:

R:

2.
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Unidad 1 
Ficha
Clase 15

Restar

Ejemplo:

C UD UD

–

3

2

7

5

2

1
1 2 1

C D U

Grafica y resuelve.1.

C UD UD

–

3

3

9

0

5

0

C D U

C UD UD

–

3

2

9

3

5

4

C D U

a.	 El Cine Neptuno tiene capacidad para 395 personas. Si a la función del viernes asistieron 300 personas, 
¿cuántos asientos quedaron vacíos?

b.	 Si a la función del sábado asistieron 234 personas, ¿cuántos asientos quedaron vacíos?

Respuesta: 

Respuesta: 

CT 3º_IS.indb   38 04-11-16   14:26



39

Unidad 1

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 15

C UD UD

–

3

1

3

2

9

8

C D U

C UD UD

–

2

1

5

2

6

0

C D U

C UD UD

–

8

6

4

1

6

3

C D U

c.	 Si a la función de la tarde asistieron 128 personas y a la de la noche asistieron 339, ¿cuántas personas 
más asistieron en la noche?

d.	 Si en la función de la noche se vendieron 256 bebidas y 120 bolsas de cabritas, ¿cuantas bolsas de 
cabritas menos que bebidas se vendieron?

e.	 Si durante el fin de semana asistieron 846 personas y durante la semana 613, ¿cuántas personas más 
asistieron durante el fin de semana? 

Respuesta: 

Respuesta: 

Respuesta: 

CT 3º_IS.indb   39 04-11-16   14:26



40 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 1 
Ficha
Clase 16

Restar

Ejemplo:
Para restar puedes canjear 1 decena por 10 unidades.

C D U

Representa cada resta y resuelve.1.
C D U

C D U

C UD UD

–

6

1

7

2

2

6

C UD UD

115

–

3

1

6

4

1

3

2 1 8

C UD UD

–

3

1

5

1

2

6

a.

b.
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Unidad 1

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 16

C D U

C D U

C D U

C D U

C UD UD

–

5

4

6

2

1

3

C UD UD

–

4

3

6

4

6

8

C UD UD

–

1

1

5

2

1

3

C UD UD

–

4

2

4

2

4

5

c.

d.

e.

f.
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Unidad 1 
Ficha
Clase 16

C

C

C

U

U

U

D

D

D

U

U

U

D

D

D

–

+

+

6

4

4

3

5

2

6

4

4

2

8

5

1

3

6

7

5

7

Resuelve.

a.

b.

c.

Lucas compró 661 tornillos y ocupó 443. ¿Cuántos tornillos le sobraron?

Daniel compró 446 kilos de cemento y utilizó 327. 
¿Cuántos kilos no utilizó?

Una empresa debe pavimentar 585 km. Si han pavimentado 257, ¿cuántos km quedan 
por pavimentar?

R:

R:

R:

2.
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Unidad 1

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 17

Resuelve. Utiliza bloques si es necesario.1.

a. b.

c.

e.

d.

f.

Aplicar estrategias para sumar y restar

Para sumar o restar puedes descomponer sólo el segundo número en centenas exactas y unidades.
Ejemplo:

a.  422      +      321

      422    +   300 + 21

722 + 21 = 743 123 – 12 = 111

b. 223      –      112

223    –    100 – 12

          324          +          114            =  ______

         524          –          410            =  ______

          677          –          555            =  ______

          678          –          218            =  ______

          352          +          247            =  ______

          224          +          544            =  ______

 +  + 

 –  – 

 –  – 

 –  – 

 +  + 

 +  + 

 +  = 

 –  = 

 +  = 

 –  = 

 +  = 

 +  = 

438
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Unidad 1 
Ficha
Clase 17

Resuelve cada problema.2.
a.	 Anita vendió 238 helados de chocolate y 127 de vainilla. ¿Cuántos helados vendió en total? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Respuesta: 

b.	 ¿Cuántos helados más de chocolate que de vainilla vendió? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Respuesta: 

g. h.          879          –          768            =  ______           476          +          120            =  ______

 –  –  +  + 

 –  =  +  = 
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Unidad 1

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 17

Resuelve cada ejercicio.3.

Puedes sumar o restar descomponiendo sólo el segundo número.
Ejemplo:

a.  326  +  110 b.  679  –  318

326 + 100 + 10 679 – 300 – 18

     426  +  10 = 436      379  –  18 = 361

a.

e.

c.

g.

b.

f.

d.

h.

425 + 214

120 + 424

693 – 581

320 – 310

788 – 477

550 + 220

135 + 224

242 + 130

 +  +  

 +  +  

 –  –  

 –  –  

 –  –  

 +  +  

 +  +  

 +  +  

 +  = 

 +  = 

 –  = 

 –  = 

 –  = 

 +  = 

 +  = 

 +  = 
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Unidad 1 
Ficha
Clase 18

Aplicar estrategias para sumar y restar

Puedes sumar o restar descomponiendo ambos números y agrupando.
Ejemplo:

a.  24 + 37 

b.  81 – 63        

24 + 37 = 61

81 – 63 = 18

61

18

Resuelve representando las cantidades con bloques multibase.1.
a.  36 + 46 = 

d.  93 – 35 = 

g.  63 + 19 = 

b.  85 – 67 = 

e.  48 + 28 = 

h.  55 – 28 = 

c.  38 + 44 = 

f.  82 – 43 = 

i.  90 – 86 = 
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Unidad 1

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 18

j.  245 + 127 = 

l.  128 + 205 = 

n.  182 – 155 = 

k.  233 – 115 = 

m.  344 – 116 = 

ñ.  126 + 236 = 

Resuelve representando las cantidades con bloques multibase.2.
Mario cosechó 125 manzanas el día lunes y 208 el martes. ¿Cuántas manzanas cosechó en ambos días?

Respuesta: 
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Unidad 1 
Ficha
Clase 19

Resolver problemas

Ejemplo:
"Un auto recorrió 137 km el día jueves y 261 el día martes. ¿Cuántos km recorrió en total?"

En total recorrió 398 km.

C UD UD

+

1

2

3

6

7

1
3 9 8

C D U

Grafica las cantidades y resuelva.1.

C UD UD

+

2

1

5

2

3

6

C D U

C UD UD

–

5

2

4

3

8

5

C D U

a.	 Francisca, una bibliotecaria, recibió 253 libros de ciencias y 126 de historia. ¿Cuántos libros recibió en 
total?

b.	 Si de las 548 novelas que hay en la biblioteca, 235 son juveniles y el resto son para adulto. ¿Cuántas 
novelas para adulto hay en la biblioteca?
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Unidad 1

3º Básico, Primer Semestre

C UD UD

+

3 0

8

3

1

C D U

C UD UD

–

2

1

8

4

8

4

C D U

C UD UD

+

1

2

3

4

1

6

C D U

c.	 Francisca, decidió juntar los 303 libros de ficción con los 81 de terror. ¿Cuántos libros de ficción y terror 
hay en total?

d.	 En la biblioteca hay 288 libros en inglés y 144 en francés. ¿Cuántos libros menos en francés que en 
inglés hay?

e.	 Francisca recibió 131 libros de arte como donación. SI los juntó con los 246 que ya había, ¿cuántos 
libros de arte hay en total?

Ficha
Clase 19
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50 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 1 
Ficha
Clase 19

Utilizando los siguientes datos:

a.	 Inventa y resuelve un problema de suma:

b.	 Inventa y resuelve un problema de resta.

Producto Precio

Kilo de manzanas $683

Kilo de peras $420

Kilo de plátanos $210

Kilo de limones $781

2.
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Unidad 1

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 20

Restar

Ejemplo:
Si no puedes restar decenas y unidades, desagrupa 1 centena en 10 decenas y 1 decena en 
10 unidades.

C D U

Representa cada resta y resuelve.1.
C D U

C D U

C UD UD

–

4

1

4

2

0

3

C UD UD

3 1010
9

–

4

2

0

1

0

3

1 8 7

C UD UD

–

5

3

0

2

0

2

a.

b.
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Unidad 1 
Ficha
Clase 20

Representa cada resta y resuelve.2.

C D U

C D U

C UD UD

–

6

3

0

6

0

2

C UD UD

–

8

7

6

4

0

1

c.

d.

a.

b.

Julio tenía $700 y compró un chocolate por $550. ¿Cuánto dinero le sobró?

Felipe ha recorrido 125 km de los 300 que debe recorrer para llegar a su destino. 
¿Cuántos km le faltan por recorrer?

C

C

U

U

D

D

U

U

D

D

–

–

7

5

3

1

0

5

0

2

0

0

0

5

R:

R:
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Unidad 1

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 21

Resolver problemas con operaciones combinadas

Ejemplo:

Algunos problemas se resuelven con más de una operación.
"Juan tenía $100, perdió $50 y ganó 30. ¿Cuánto dinero tiene ahora?"

100 – 50 + 30 
                    50 + 30 = 80

Resuelve.1.
a.

b.

Alejandra compró 40 botones rojos y 20 botones azules. Si de estos, sólo ocupó 10. 
¿Cuántos botones no ocupó?

Agustín cosechó 100 manzanas el día lunes y le regaló 40 a su hermano. El día mar-
tes cosechó 60 más. ¿Con cuántas manzanas se quedó Agustín?

Respuestas: 

Respuestas: 
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Unidad 1 
Ficha
Clase 21

c.

d.

e.

f.

Alejandra partió un viaje desde el km 0. Avanzó 90 km, se devolvió 20 y avanzó otros 50. ¿En qué km se 
encuentra?

Pablo vendió 2 talonarios con 80 boletos cada uno. Si le devolvieron 30, 
¿cuántos boletos no le devolvieron?

José compró 70 kilos de cemento, le dio 10 a su vecino y compró 45 kilos más. ¿Cuántos kilos de 
cemento tiene José?

Jacinta tenía $350 y su mamá le regaló $500. Si gastó $250, ¿cuánto dinero le quedó?

Respuestas: 

Respuestas: 

Respuestas: 

Respuestas: 
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Unidad 1

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 22

Sumar más de dos cantidades

Ejemplo:
Para sumar 3 ó 4 cantidades debes seguir los mismos pasos que cuando sumas 2 cantidades.

Suma.1.
a.

c.

b.

d.

C UD UD

1

+

2
3
1

1
4
6

2
1
5

7 1 8

C UD UD

+

3
1
2

4
8
1

2
3
7

C UD UD

+

5

1

0
9
0

3
8
1

C UD UD

+

6
2
1

0
1
2

0
3
7

C UD UD

+

3
1

0
7
9

6
5
6
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Unidad 1 
Ficha
Clase 22

a.

b.

c.

Ana contó 96 libros de terror, 120 de ciencia ficción y 204 de fantasía. 
¿Cuántos libros contó Ana en total?

En un terreno se plantaron 203 lechugas, 309 repollos y 103 betarragas. 
¿Cuántas verduras fueron plantadas?

En una florería hay 174 rodas, 203 gladiolos y 472 maravillas. ¿Cuántas flores hay en total?

C

C

C

U

U

U

D

D

D

U

U

U

D

D

D

+

+

+

1
2

2
3
1

1
2
4

9
2
0

0
0
0

7
0
7

6
0
4

3
9
3

4
3
2

Resuelve.2.

R:

R:

R:
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Unidad 2

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 1

Resolver ecuaciones

Ejemplo:

Para resolver una igualdad, debes descubrir qué cantidad representa el valor desconocido, en este 
caso, el triángulo. (  )

 + 2  = 6

 = 4

a. b.

c. d.

Encuentra el valor de la incógnita en cada ecuación.

 + 4 = 6

 + 3 = 8

7 =  + 1

9 = 4 +  

1.

 = 

 = 

 = 

 = 
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60 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 2 

e.  f.

g. h.

 + 1 = 4 5 +  = 6

 + 2 = 3 8 = 5 + 

 =  = 

 =  = 

Ficha
Clase 1
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3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 1

2.

a. b.

c. d.

e. f.

g. h.

Encuentra el valor de la incógnita en cada ecuación.

 + 10 = 15

 + 1 = 9

 + 2 = 9  + 6 = 12

 + 4 = 8

 = 

 = 

 =  = 

 = 

 = 

 = 

 = 5

 + 10 15 8

8 =  + 3

20 =  + 10

18 = 9 + 

 + 3

 + 10 + 1

 + 2  + 6

 + 4

9

9

18 8

20

12

9 + 

CT 3º_IS.indb   61 04-11-16   14:26



62 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 2 
Ficha
Clase 2

Resolver ecuaciones

Ejemplo:
Observa que 2 + 4 es igual a 3 + 3.

2 + 4 3 + 3

17 + 1 4 + 22

120 + 20 143

40 + 28 88 – 20

100 + 40 90 + 50

24 + 24 23 + 23

10 + 100 20 + 110

20 + 45 90 – 45

15 – 5 15 + 5

70 – 30 60 – 40

90 – 5 80 + 5

70 – 60 50 – 10

65 75 – 10

70 – 60 20 – 5

4 + 100 105

73 – 23 4350 + 55 110

1. Resuelve y compara (> < o =)

a. b.

c. d.

e. f.

g. h.

i. j.

k. l.

m. n.

o.ñ.

=
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3º Básico, Primer Semestre

Ficha 
Clase 3

Resolver ecuaciones

Ejemplo:
Para resolver una igualdad y encontrar que cantidad representada por un valor desconocido ( ), 
puedes utilizar la operación inversa.

1. Resuelve cada ecuación usando la recta numérica.

8 +  = 12

        = 12 – 8

        = 4

     8 + 4 = 12

        12 = 12

 – 5 = 3

          = 3 + 5 

          = 8

    8 – 5 = 3

          3 = 3

a.

c.

e.

b.

d.

f.

 – 6 = 12  – 20 = 10

 – 10 = 5 + 15 = 30

 – 8 = 10  + 9 = 39

 = 12 + 6

 =  = 

 =  = 

 =  = 

 18
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Unidad 2 
Ficha
Clase 3

g.

i.

k.

m.

ñ.

h.

j.

l.

n.

o.

25 +  = 30

22 +  = 27

 – 5 = 10

 – 10 = 20

14 +  = 44

 – 3 = 4

5 +  = 30

12 +  = 14

 – 4 = 16

 + 10 = 60

 = 

 = 

 = 

 = 

 = 

 = 

 = 

 = 

 = 

 = 
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Unidad 2

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 4

Comprender la relación entre figuras 3D y 2D

Ejemplo:
Al desplegar una figura 3D puedes distinguir figuras 2D. En este caso, al hacerlo con un cubo, puedes 
observar 6 cuadrados.

1. Encierra la red correspondiente a cada figura 3D.

Cubo Red de cubo

a.

b.

c.
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Unidad 2 
Ficha
Clase 4

d.

e.
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3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 4

Encierra la figura 3D correspondiente a cada red.2.

a.

b.

c.

d.

e.
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Unidad 2 
Ficha
Clase 5

Recortar y armar figuras 3D

En las páginas finales de tu cuadernillo, encontrarás estas tres figuras. Recórtalas y ármalas.

Red de Cubo Red de Paralelepípedo Red de Pirámide
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3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 6

Pinta una cara de cada figura 3D. Repasa sus aristas y marca sus vértices. Completa.

Número de caras: 

Número de aristas: 

Número de vértices:

Número de caras: 

Número de aristas: 

Número de vértices:

Número de caras: 

Número de aristas: 

Número de vértices:

Número de caras: 

Número de aristas: 

Número de vértices:

6
12
8

a.

c.

b.

d.

Distinguir elementos de figuras 3D

Ejemplo:
Las figuras 3D tienen caras, vértices y aristas.

1.

Cara

Vértice

Arista
06 caras
12 aristas
08 vértices
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70 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 2 
Ficha
Clase 6

Resuelve cada adivinanza.2.

Resuelve las páginas 9, 10, 11 y 12  del cuadernillo de ejercicios número 3

Referencias Cuadernillo del Alumno MINEDUC

c. Soy una figura 3D, me parezco a un barquillo de helados y tengo 1 sólo 
vértice, ¿quién soy?

a. Soy una figura 3D, me parezco a lata de bebida, tengo 2 caras planas y ningún 
vértice, ¿quién soy?

b. Soy una figura 3D, me parezco a un dado y tengo 6 caras de la misma forma y 
tamaño, ¿quién soy?

d. Soy una figura 3D, me parezco a una caja de zapatos y tengo 6 caras y 8 
aristas, ¿quién soy?
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Unidad 2

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 7

a.

b.

Calcular perímetros

Ejemplo:
Para encontrar el perímetro de una figura, debemos sumar las medidas de todos sus lados.

1. Calcula.

Encuentra el perímetro de cada figura.

 3 + 2 + 1 + 1 + 4 + 3 = 14 unidades

 = 1 unidad

Dibuja una figura para los siguientes perímetros.

                  unidades.                   unidades.                   unidades.                   unidades.

= 1 unidad.

10 unidades 18 unidades

CT 3º_IS.indb   71 04-11-16   14:26



72 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 2 
Ficha
Clase 7

Calcula el perímetro de cada figura.

Responde

Resuelve los siguientes problemas.

Perímetro                             Perímetro                             Perímetro                             

¿Qué figura tiene el mayor perímetro?

¿Qué figuras tienen el mismo perímetro? ¿Porqué?

Miguel y Pablo quieren cercar sus huertas. 
 
Observa los bosquejos de cada cerca y calcula sus perímetros.

Perímetro                  .

Cerca de Miguel

Perímetro                  .

Cerca de Pablo= 1 metro

2.

3.

2 m
2 m

2 m

3 m 3 m 200 cm 400 cm

200 cm2 m

2 m 2 m

a.

a.

b.

Resuelve las página 10  del cuadernillo de ejercicios número 4.

Referencias Cuadernillo del Alumno MINEDUC
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Unidad 2

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 8

Calcular perímetros

Ejemplo:
Recuerda que para encontrar el perímetro de un polígono, debes sumar las medidas de todos sus lados.

1. Encuentra el perímetro de cada figura.

Cuadrados de lado 1 cm.

En el caso de este cuadrado tenemos:

P = 2 + 2 + 2 + 2 = 8

5 m 5 cm

8 cm

1 cm
2 m

2 m

1 m

1 m

1 cm

2 2

3

En el caso de este rectángulo tenemos:

P = 2 + 2 + 3 + 3 = 10

P =

P =

P =

P =

a.

c.

b.

d.
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74 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 2 

2. Resuelve:

Ficha
Clase 8

Resuelve las páginas 12, 13, 14 y 15  del cuadernillo de ejercicios número 4.

Referencias Cuadernillo del Alumno MINEDUC

a. Don Luis debe comprar alambre para cercar un gallinero cuadrado cuyo lado mide 4 metros. 
¿Cuál es el perímetro del gallinero? 

R:

b. Inés corre todos los días alrededor de una plaza rectangular de 100 metros de ancho y 200 metros de largo. 
¿Cuál es el perímetro de la plaza? 

R:

c. Felipe dibujó un cuadrado de lado 10 cm y Gabriel dibujó un rectángulo de lados 5 y 10 cm. ¿Cuál de 
las figuras tiene un perímetro mayor?

R:
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Unidad 2

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 9

Calcular perímetros

Ejemplo:
Recuerda que 100 cm = 1 m

Perímetro de la figura: 
10 cm + 10 cm + 10 cm + 10 cm + 10 cm + 10 cm + 10 cm + 10 cm + 10 cm + 10 cm = 100 cm
Por lo tanto, puedes expresar el perímetro de esta figura como 100 cm o 1 m.

1. Expresa el perímetro de cada figura en metros.

 = 10 cm

 50 cm 200 cm

200 cm

200 cm

100 cm 100 cm
100 cm 100 cm

20 cm
40 cm 40 cm

 50 cm

 50 cm  50 cm 50 cm  50 cm

P = 	 m

P = 	 m P = 	 m

P = 	 m

a.

c.

b.

d.
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76 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 2 
Ficha
Clase 9

a.

b.

c.

Paula dibujó un rectángulo de ancho 3 cm y de largo 9 cm, ¿cuál es el perímetro del rectángulo?

Francisca dibujó un rectángulo cuyas medidas corresponden al doble del ancho y el doble del largo del 
rectángulo dibujado por Paula, ¿cuál es el perímetro?

Julio recortó un rectángulo cuyo largo corresponde al doble de su ancho. Si el ancho es de 10 cm ¿cuál 
es el perímetro del rectángulo?

2. Resuelve, grafica las figuras para ayudarte.

R:

R:

R:
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Unidad 2

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 10

b.

Trabajar con patrones

Ejemplo:
Estas figuras forman un patrón porque siguen un orden, en este caso: círculo, triángulo, triángulo. 

Estas figuras también forman un patrón porque aumentan de 1 en 1. 
Patrón: sumar 1

1. Completa cada patrón

1 2 3 4

d.

a.

c.
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78 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 2 
Ficha
Clase 10

e.

f.

h.

g.

i.

j.

k.

l.
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793º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 10

2. Completa cada secuencia y escribe la regla de formación o patrón:

regla: 1 , 5 , 9 , 13 , 17 , 21 sumar 4a.

regla: 20 , 19 , 18 , 17 , 16 ,
e.

regla: 40 , 38 , 36 , 34 , ,
j.

regla: 1 , 4 , 7 , 10 , 13 ,
b.

regla: 30 , 25 , 20 , 15 , 10 ,f.

regla: 6 , 12 , 18 , 24 , ,
k.

regla: 28 , 23 , 18 , 13 , 8 ,c.

regla: 2 , 7 , 12 , 17 , ,
h.

regla: 20 , 22 , 24 , 26 , ,g.

regla: 100 , 90 , 80 , 70 , ,
l.

regla: 7 , 14 , 21 , 28 , 35 ,
d.

regla: 9 , 18 , 27 , 36 , ,
i.

Resuelve las páginas 4, 5, 6, 7, 8, 9 y 10 del cuadernillo de ejercicios número 2.

Referencias Cuadernillo del Alumno MINEDUC
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80 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 2 
Ficha
Clase 11

a.

b.

Ximena está haciendo una guirnalda con 20 eslabones y sigue el siguiente patrón: 2 azules y 1 rojo. 
Si ya ha puesto 15, ¿cuántos eslabones azules y cuántos rojos le falta por poner?

R:

Ximena hará otra guirnalda y seguirá el siguiente patrón: 3 eslabones verdes y 2 amarillos, ¿cuántos 
eslabones tendrá la guirnalda si repite el patrón 4 veces?

R:

Resolver problemas con patrones

Ejemplo:

Si continúas esta secuencia hasta tener 16 círculos ¿cuántos círculos negros y cuántos blancos te 
faltan por dibujar?

3 negros y 1 blanco

1. Resuelve y grafica.
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Unidad 2

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 11

c.

d.

Francisco llenó 4 cajas con 10 manzanas cada una, ¿cómo le conviene contarlas si quiere calcular 
el total de manzanas?

R:

¿Cuántas manzanas tiene en total?

R:

¿Cuáles serían los próximos 3 números de esta secuencia?

R:

Juan puso 2 pelotas en una bolsa, 4 pelotas en otra y 6 pelotas en otra.

¿Qué patrón está siguiendo?

R:

Si  continúa con el patrón, ¿cuántas pelotas tendrá la próxima bolsa?

R:

Si continúa con el patrón, ¿cuántas pelotas tendrá en total en 5 bolsas?

R:

Resuelve las páginas 8, 9 y 10 del cuadernillo de ejercicios número 2.

Referencias Cuadernillo del Alumno MINEDUC
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82 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 2 
Ficha
Clase 12

Sumar varias veces un mismo número

6 grupos de 2

1 grupo de 7

                +                 +                 +                 +                 +                 =                

                +                 +                 +                 =                

                =                

                veces                 =                

                veces                 =                

                vez                 =                

2 2 2

2 126

2 2 2 12

Ejemplo:
Dibuja las siguientes situaciones. Escribe la suma y el total.

1.

4 grupos de 5a.

b.

Resuelve.
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Unidad 2

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 12

c.

d.

e.

3 grupos de 7

5 grupos de 2

3 grupos de 8

                 +                 +                 +                 +                 =                

                 +                 +                 =                 

                +                 +                 =                

                veces                 =                

                veces                 =                

                veces                 =                
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84 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 2 
Ficha
Clase 12

Francisca tiene 2 grupos de 5 calcomanías. 
¿Cuántas calcomanías tiene en total?

La familia Yáñez tiene 3 bicicletas. ¿Cuál es el total de ruedas que tienen sus bicicletas?

                calcomanías.

                ruedas.

                sombreros.

2. Haz un dibujo para resolver las siguientes situaciones. Escribe la respuesta.

a.

b.

b. Lucía tiene 4 grupos de 4 sombreros cada uno ¿Cuántos sombreros tiene en total?

Resuelve las páginas 11 del cuadernillo de ejercicios número 2.

Referencias Cuadernillo del Alumno MINEDUC
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Unidad 2

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 13

a.

b.

Multiplicar sumando varias veces un mismo número 

Ejemplo:
Todos los grupos tienen la misma cantidad de fichas.  Hay 5 grupos de 4 fichas. Hay 20 fichas en total.

1. Completa.

                grupos de                   =                  

                grupos de                   =                  

                •                   =                  

                •                   =                  

                   +                      +                     =                  

                   +                     =                  

                veces                   =                  

                veces                   =                  

                grupos de                   =                  

                +                 +                 +                 +                 =                

                •                 =                

4 4 4

4

4

4
5

5

5

4 4 20
20

20
20

                veces                   =                  
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Unidad 2 
Ficha
Clase 13

                veces                   =                  

                veces                   =                  

                veces                   =                  

                grupos de                   =                  

                grupos de                   =                  

                grupos de                   =                  

                •                   =                  

                •                   =                  

                •                   =                  

                   +                      +                     +                         =                  

                  +                   +                   +                   +                        =                  

                +                 +                 +                 +                 +                 +                 +                      =                

c.

d.

d.
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Unidad 2

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 14

La suma para esta matriz es:

La multiplicación para esta matriz es:

                +                   =                  

                •                   =                                  •                 =                

                •                 =                             •              =             

                 +                 +                 =                

                 +                 +                 =                              +              +             +               =             

                +                 +                 =                

                •                 =                

6

63

6 6 18

18

a. b.

c. d.

Multiplicar usando matrices

Ejemplo:
Una matriz muestra objetos en fila iguales. Esta matriz muestra 3 filas con 6 fichas cada una.

1. Escribe la suma y la multiplicación para cada matriz.
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88 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 2 
Ficha
Clase 14

3   •    4  =                  

3   •   6    =                  2   •   1   =                  

2   •   8   =                 3   •    8   =                 

5   •   7   =                  

3 filas con 4 cuadrados pintados =                  5 filas con                 cuadrados pintados =                  

              filas con               cuadrados pintados =                           filas con             cuadrado pintado =               

            filas con              cuadrados pintados =                           filas con              cuadrados pintados =            

Explica cómo harías una matriz para representar la siguiente multiplicación 4 • 7 

		                                                                                                                           ____     

2.

3.

Dibuja las matrices para las siguientes multiplicaciones. Escribe el resultado.

a. b.

c. d.
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Unidad 2

3º Básico, Primer Semestre

4. Resuelve.

a.

b.

c.

Ficha
Clase 14

Dibuja una matriz que muestre cómo colocó Luis los ladrillos. Escribe la multiplicación correspondiente a la 
matriz.

Dibuja una matriz que muestre cómo colocó Francisco los ladrillos. Escribe la multiplicación 
correspondiente a la matriz.

¿Quién puso más ladrillos?

Luis y Francisco construyen casas. 
Ellos están haciendo un camino de ladrillos en el jardín de una casa.
Luis hizo 6 filas con 2 ladrillos en cada una. 
Francisco hizo 4 filas con 3 ladrillos en cada una.

                •                   =                  

                •                   =                  

Resuelve las páginas 15 del cuadernillo de ejercicios número 2.

Referencias Cuadernillo del Alumno MINEDUC

             filas con             cuadrado pintado =               
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90 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 2 
Ficha
Clase 15

•   =                  •    =                  2 25 5

filas filaselementos 
en cada fila

elementos 
en cada fila

total   total

                •                 =                

Por lo tanto,                 •                 es lo mismo que                 •                

                •                 =                3

3 3

22

2 2

36 6

Se puede multiplicar en cualquier orden y el resultado será el mismo .

Representa las siguientes multiplicaciones con matrices. Resuelve.

Multiplicar en cualquier orden

Ejemplo:

1.

a. b.

Multiplicaciones relacionadas.
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Unidad 2

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 15

2.

 •   =                                  •                   =                  3 6

 •    =                                  •                   =                  4 2

		                                                                                                                                                                    

		                                                                                                                                                                    

		                                                                                                                                                                    

c.

e.

d.

f.

Explica con tus palabras que sucede con el resultado de una multiplicación cuando 
cambiamos el orden de los números
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92 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 2 
Ficha
Clase 15

Columna A Columna B

Resuelve las siguientes multiplicaciones.  
Une con una línea las multiplicaciones relacionadas de la columna A y la columna B.3.

Resuelve las páginas 18 y 19 del cuadernillo de ejercicios número 2.

Referencias Cuadernillo del Alumno MINEDUC

4   •   1 =   5   •   2   = 

2   •   4 =   

1   •   4 =   

6   •   3 =   

5   •   3 =   

2   •   7 =   

2   •   6 =   

7   •   1 =   

4   •   6 =   

3   •   6 =   

2   •   5 =   

7   •   2 =   

6   •   2 =   

4   •   2 =   

3   •   5 =   

6   •   4 =   

1   •   7 =   
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Unidad 2

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 16

Observa que hay 3 grupos de 2 globos cada uno.
Para encontrar el total de globos, puedes multiplicar :

Multiplicar por 2

Ejemplo:

                •                 =                3 2 6

Resuelve los siguientes problemas.

Cada oveja tiene 2 corderos. ¿Cuántos corderos tienen 4 ovejas en total?

                •                 =                

4 ovejas tienen                 corderos en total.

1.

a.

CT 3º_IS.indb   93 04-11-16   14:26



94 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 2 
Ficha
Clase 16

Cada niño tiene 2 láminas. ¿Cuántas láminas tienen 4 niños en total?

                •                 =                

Los niños tienen                   láminas en total

Samuel tiene 5 pares de lápices de colores. ¿Cuántos lápices de colores tiene Samuel en total?b.

c .

                •                 =                

Samuel tiene                 lápices de colores en total.
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Unidad 2

3º Básico, Primer Semestre

Ficha 
Clase 16

Observa la siguiente representación y completa siguiendo el ejemplo dado.2.

una vez dos 1 • 2 = 2
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96 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 2 
Ficha
Clase 16

Completa cada multiplicación.

Resuelve.

4 •  = 8

2 •  = 14

2 •  = 12

7 •  = 14

2 •  = 10

1 •  = 2

7 •  = 14

 • 2 = 6

 • 2 = 20

 •  2 = 6

 • 5 = 10

 • 2 = 18

2 • 2 =

5 • 2 =

7 • 2 =

9 • 2 =

2 • 8 =

4 • 2 =

2 • 6 =

3 • 2 =

2 • 9 =

2 • 5 =

1 • 2 =

10 • 2 =

a)	  

b)	  

c)	  

d)	  

e)	  

f )	  

g)	  

h)	  

i)	  

j)	  

k)	  

l)	  

3.

4.

a.

b. h.

g.

c. i.

d. j.

e. k.

f. l.
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Unidad 2

3º Básico, Primer Semestre

Observa que hay 4 grupos de 5 globos cada uno.
Para encontrar el total de globos puedes multiplicar: 

Ficha
Clase 17

1.

                •                 =                4 5 20

Multiplicar en cualquier orden

Ejemplo:

Observa los grupos y resuelve cada multiplicación.

3 • 5 = 2 • 5 =

5 • 5 = 8 • 5 =

6 • 5 =1 • 5 =
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98 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 2 
Ficha
Clase 17

Observa la siguiente representación y completa siguiendo el ejemplo dado.

una vez cinco 1  5 = 5

  

Multiplicar por 5

2.
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Unidad 2

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 17

Resuelve.

Responde:

5 • 1 = 7 • 5 =

2 • 8 = 9 • 2 =

5 • 5 = 1 • 5 =

6 • 5 = 3 • 2 =

6 • 2 = 2 • 5 =

5 • 9 = 5 • 4 =

5 • 2 =

8 • 2 =

5 • 7 =

1 • 2 =

4 • 5 =

3 • 5 =

5 • 6 =

2 • 10 =

10 • 5 =

2 • 3 =

3.

4.

¿Qué número multiplicado por 5 da como resultado 35?
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100 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 2 

Observa que hay 2 grupos de 10 globos cada uno.
Para encontrar el total de globos puedes multiplicar: 

Ficha
Clase 18

Resuelve. Recuerda que cada barra corresponde a 10 unidades.

2 • 10 = 5 • 10 =

8 • 10 =

9 • 10 =

10 • 10 =

6 • 10 =

Multiplicar por 10

1.
a. b.

c. d.

e. f.

Ejemplo:

                •                 =                2 10 20
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Unidad 2

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 18

Observa la siguiente representación y completa siguiendo el ejemplo dado.

una vez diez 1  10 = 10

2.
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102 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 2 
Ficha
Clase 18

Completa cada multiplicación.

2 • 10 =

5  •  5 =

10 • 5 =

9  •  2 =

8 • 10 =

7  •  5 =

6 • 10 =

9  •  5 =

3  •  2 =

3 • 10 =

10 • 10 =

5  •  5 =

2  •  2 =

4 • 10 =

9 • 10 =

5 • 8 =

3 • 5 =

10 • 7 =

5 • 2 =

8 • 2 =

10 • 5 =

5 •  = 50

2 •  = 16

10 •  = 90

5 •  = 25

 • 6 = 12

 • 10 = 100 5 •  = 35

9 •  = 45

6 •  = 30

 • 7 = 70

 • 8 = 80

 • 2 = 20

2 •  = 14

4 •  = 20

10 •  = 40

 • 3 = 30

 • 10 = 10

 • 2 = 18

Resuelve y completa.3.

4.

a.

a.

h. ñ.

ñ.

b.

b.

i.

i.

o.

o.

c.

c.

j.

j.

p.

p.

d.

d.

k.

k.

q.

q.

e.

e.

l.

l.

r.

r.

f.

f.

m.

m.

s.

g.

g.

n.

n.

t.
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Unidad 2

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 18

5. Resuelve

a. Susana llenó 10 baldes con 5 litros de agua cada uno. 
¿Cuántos litros utilizó en total?

b.  Juan tiene 2 estuches con 9 lápices cada uno. 
¿Cuántos lápices tiene en total?

c.  Fernanda compró 6 bolsas con 10 limones cada una. 
¿Cuántos limones compró en total?

d. Julio puso 7 libros en cada una de sus 5 repisas. 
¿Cuántos libros puso en total?

                •                 =                

                •                 =                

                •                 =                

                •                 =                

R: 

R: 

R: 

R: 

Resuelve las página 20 del cuadernillo de ejercicios número 2.

Referencias Cuadernillo del Alumno MINEDUC
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104 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 2 
Ficha
Clase 19

Observa que hay 3 grupos de 9 globos cada uno.
Para encontrar el total de globos puedes multiplicar: 

Resuelve.

Multiplicar por 9

1.

Ejemplo:

                •                 =                3 9 27

                •                   =                  

                •                   =                  

                •                   =                  

                •                   =                  

                •                   =                  

                •                   =                  

4

5

6

7

1

2

9

9

9

9

9

9

a.

e.

b.

d.

f.

c.
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105

Unidad 2

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 19

una vez nueve 1  9 = 9

Observa la siguiente representación y completa siguiendo el ejemplo dado.2.
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106 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 2 
Ficha
Clase 19

Completa cada multiplicación.

2 • 9 =

5 • 9 =

9 • 2 =

8 • 10 =

5 • 5 =

10 • 9 =

8 • 8 =

3 • 9 =

9 • 10 =

1 • 9 =

4 • 5 =

4 • 9 =

9 • 9 =

9 • 5 =

6 • 9 =

7 • 9 =

7 • 5 =

8 • 9 =

5 • 2 =

8 • 2 =

8 • 4 =

2 •  = 18

7 •  = 63

9 •  = 9 

7 •  = 49

 • 10 = 90

 • 5 = 45 10 •  = 90

3 •  = 27

10 •  = 50

 • 9 = 54

 • 2 = 10

 • 8 = 40

4 •  = 20

10 •  = 100

6 •  = 30

 • 2 = 20

 • 10 = 10

 • 9 = 72

Resuelve y completa.3.

4.

a.

a.

h. ñ.

ñ.

b.

b.

i.

i.

o.

o.

c.

c.

j.

j.

p.

p.

d.

d.

k.

k.

q.

q.

e.

e.

l.

l.

r.

r.

f.

f.

m.

m.

s.

g.

g.

n.

n.

t.
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107

Unidad 2

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 19

5. Resuelve.

 •  = 

a. Juana llevó 6 cajas con 9 libros cada una, ¿cuántos libros llevó en total?

R:

 •  = 

b. Francisco corrió 5 km cada uno de los 2 días de la semana, ¿cuántos km 
corrió en total?

R:

 •  = 

c. Luis compró 5 bandejas con 5 queques cada una. ¿Cuántos queques 
compró en total?

R:

 •  = 

d. Julio regaló una bolsa con 9 láminas a cada uno de sus 3 hermanos. 
¿Cuántas láminas regaló en total?

R:

Resuelve las página 21 del cuadernillo de ejercicios número 2.

Referencias Cuadernillo del Alumno MINEDUC
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108 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 2 
Ficha
Clase 20

Multiplicar por 3

Ejemplo:

Observa que hay 5 grupos de 3 globos cada uno.
Para encontrar el total de globos puedes multiplicar    5 • 3 = 15

a.

c.

e.

b.

d.

f.

Resuelve.1.

4 • 3 = _____ 3 • 3 = _____

6 • 3 = _____ 7 • 3 = _____

2 • 3 = _____ 8 • 3 = _____
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109

Unidad 2

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 20

Observa la siguiente representación y completa siguiendo el ejemplo dado.

una vez tres 1  3 = 3

2.
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110 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 2 
Ficha
Clase 20

3.

7 • 2 =

6 • 5 =

9 • 3 =

5 • 2 =

5 • 5 =

3 • 7 =

5 • 7 =

6 • 3 =

7 • 3 =

1 • 3 =

10 • 4 =

1.	  

2.	  

3.	  

4.	  

5.	  

6.	  

7.	  

8.	  

9.	  

10.	 

11.	 

10 • 5 =

10 • 10 =

2 • 8 =

10 • 7 =

4 • 3 =

4 • 5 =

6 • 10 =

2 • 10 =

8 • 5 =

5 • 4 =

5 • 1 =

12.	 

13.	 

14.	 

15.	 

16.	 

17.	 

18.	 

19.	 

20.	 

21.	 

22.	 

3 • 3 =

3 • 5 =

9 • 10 =

3 • 1 =

8 • 10 =

3 • 9 =

5 • 3 =

5 • 9 =

2 • 9 =

10 • 6 =

5 • 10 =

23.	 

24.	 

25.	 

26.	 

27.	 

28.	 

29.	 

30.	 

31.	 

32.	 

33.	 

Resuelve cada multiplicación.
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111

Unidad 2

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 20

Resuelve.

a.	 Macarena hizo 8 ramos con 3 flores cada uno. 
¿Cuántas flores utilizó en total?

b.	 Jacinta horneó 8 bandejas con 10 galletas cada una. 
¿Cuántas galletas horneó en total?

c.	 Para un paseo, partieron 3 autos con 5 personas cada uno. 
¿Cuántas personas fueron al paseo?

d.	 Para el mismo paseo, se llevaron 3 cajas con 9 bebidas cada una. 
¿Cuántas bebidas llevaron en total?

                •                 =                

                •                 =                

                •                 =                

                •                 =                

R: 

R: 

R: 

R: 

4.
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112 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 2 
Ficha
Clase 21

Multiplicar por 4  

Ejemplo:

Observa que hay 3 grupos de 4 globos cada uno. 
Para encontrar el total de globos puedes multiplicar 3 • 4 = 12

a.

c.

e.

b.

d.

f.

Resuelve.1.

4 • 4 = _____ _____ • 4 = _____

2 • _____ = 8 5 • 4 = _____

1 • _____ = _____ _____ • 4 = _____
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113

Unidad 2

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 21

2. Observa la siguiente representación y completa siguiendo el ejemplo dado.

una vez cuatro 1  4 = 4
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114 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 2 
Ficha
Clase 21

3.

4.

Resuelve.

Completa cada multiplicación.

2  •  4 = ______a.	  

5  •  4 = ______b.	  

4 • 10 = ______c.	  

3 • 10 = ______d.	  

7  •  4 = ______e.	  

9  •  9 = ______f.	  

6  •  3 = ______g.	  

8  •  4 = ______h.	  

4  •  1 = ______i.	  

3  •  4 = ______j.	  

9 • 10 = ______k.	  

9  •  4 = ______l.	  

7  •  2 = ______m.	  

5 • 10 = ______n.	  

4  •  5 = ______o.	  

6  •  4 = ______p.	  

8  •  2 = ______q.	  

9  •  3 = ______r.	  

  •  3 = 6 

 4  •  = 20 

 • 5 = 25

6 •  = 24

 • 4 = 28

10 •  = 40

9 •  = 27

 • 3 = 18

8 •  = 40

 • 2 = 8

9 •  = 81

8 •  = 24

 • 8 = 32

9 •  = 36

10 •  = 40

a.	  

b.	  

c.	  

d.	  

e.	  

f.	  

g.	  

h.	  

i.	  

j.	  

k.	  

l.	  

m.	  

n.	  

o.	  
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115

Unidad 2

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 21

Resuelve.

a.	 María tiene 5 bolsas con 4 collares cada una.  
¿Cuántos collares tiene en total?

b.	 Emilia vendió 5 talonarios con 10 boletos cada uno. 
¿Cuántos boletos vendió en total?

c.	 Jacinta compró 8 bandejas con 4 pasteles cada una. 
¿Cuántos pasteles compró en total?

d.	 Loreto empacó 9 bolsas con 9 camisas cada una. 
¿Cuántas camisas empacó en total?

                •                 =                

                •                 =                

                •                 =                

                •                 =                

R: 

R: 

R: 

R: 

5.

Resuelve la página 22 del cuadernillo de ejercicios 2.

Referencias Cuadernillo del Alumno MINEDUC

N
º 01 Nº 01 Nº 01

N
º 01 Nº 01 Nº 01

N
º 01

Nº 01 Nº 01

N
º 01

Nº 01 Nº 01

N
º 01

Nº 01 Nº 01

N
º 01

Nº 01
Nº 01

Nº 01

Nº 01
Nº 01

Nº 01

Nº 01
Nº 01

Nº 01

Nº 01
Nº 01

Nº 01

Nº 01
Nº 01
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116 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 2 
Ficha
Clase 22

Multiplicar por 6 y 7  

Ejemplo: Ejemplo:

Observa que hay 3 grupos de 6 globos cada uno. 
Para encontrar el total de globos puedes 
multiplicar 3 • 6 = 18

Observa que hay 3 grupos de 7 globos cada uno. 
Para encontrar el total de globos puedes 
multiplicar 3 • 7 = 21

a.

c.

e.

b.

d.

f.

Resuelve.1.

2 • 6 = _____ 5 •  _____ = 35

 _____ • 7 = 28  _____• 6 = 30

1 • _____ = 6 8 • 7 = _____

CT 3º_IS.indb   116 04-11-16   14:27



117

Unidad 2

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 22

Observa la siguiente representación y completa siguiendo el ejemplo dado.

una vez seis 1  6 = 6

2.
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118 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 2 
Ficha
Clase 22

Observa la siguiente representación y completa siguiendo el ejemplo dado.

una vez siete 1  7 = 7

3.
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119

Unidad 2

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 22

4.

5.

Resuelve.

Completa cada multiplicación.

2  •  7 = ______a.	  

3  •  9 = ______b.	  

10 • 7 = ______c.	  

6  •  4 = ______d.	  

3  •  6 = ______e.	  

5  •  7 = ______f.	  

9  •  6 = ______g.	  

6  •  5 = ______h.	  

7  •  4 = ______i.	  

6  •  6 = ______j.	  

9  •  7 = ______k.	  

7  •  7 = ______l.	  

8  •  6 = ______m.	  

2  •  9 = ______n.	  

9  •  6 = ______o.	  

6 • 10 = ______p.	  

5  •  4 = ______q.	  

4  •  6 = ______r.	  

 • 7 = 14 9 •  = 36 9 •  = 45a.	  b.	  c.	  

2 •  = 18  • 5 = 45  • 2 = 12d.	  e.	  f.	  

7 •  = 42 5 •  = 30 3 •  = 21g.	  h.	  i.	  

10 •  = 60 7 •  = 56 7 •  = 70j.	  k.	  l.	  

5 •  = 25  • 3 = 21 6 •  = 36m.	  n.	  o.	  

 • 9 = 81 10 •  = 20  • 6 = 30p.	  q.	  r.	  

Resuelve la página 23 del cuadernillo de ejercicios 2.

Referencias Cuadernillo del Alumno MINEDUC
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120 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 2 
Ficha
Clase 23

Multiplicar por 8

Ejemplo:

Observa que hay 3 grupos de 8 globos cada uno.
Para encontrar el total de globos puedes multiplicar    3 • 8 = 24

a.

c.

e.

b.

d.

f.

Resuelve.1.

4 • 8 = _____ 2 • 8 = _____

 _____• 8 = 48 7 • 8 = _____

 _____ • 8 = 8 5 • 8 = _____

CT 3º_IS.indb   120 04-11-16   14:27



121

Unidad 2

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 23

Observa la siguiente representación y completa siguiendo el ejemplo dado.

una vez ocho 1  8 = 8

2.
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122 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 2 
Ficha
Clase 23

4.

5.

Resuelve.

Completa cada multiplicación.

8  •  8 = ______a.	  

2  •  9 = ______b.	  

9  •  8 = ______c.	  

7  •  6 = ______d.	  

3  •  9 = ______e.	  

10 • 8 = ______f.	  

5  •  4 = ______g.	  

8  •  4 = ______h.	  

6  •  7 = ______i.	  

3  •  8 = ______j.	  

7  •  4 = ______k.	  

6  •  6 = ______l.	  

2  •  7 = ______m.	  

6  •  9 = ______n.	  

5  •  8 = ______o.	  

5  •  9 = ______p.	  

2 • 10 = ______q.	  

3  •  3 = ______r.	  

 • 10 = 20  • 3  = 30 9 •  = 45a.	  b.	  c.	  

3 •  = 21  • 4 = 40  • 4 = 24d.	  e.	  f.	  

5 •  = 30 7 •  = 49  • 7 = 21g.	  h.	  i.	  

6 •  = 30 6 •  = 54 4 •  = 20j.	  k.	  l.	  

 • 8 = 40 5 •  = 25 2 •  = 18m.	  n.	  o.	  

9 •  = 36 4 •  = 32  • 9 = 81p.	  q.	  r.	  
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123

Unidad 2

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 23

Resuelve.

a.	 Marta completó 7 páginas de un álbum con 8 fotos cada una. 
¿Cuántas fotos puso en total?

b.	 Felipe calculó que con 8 láminas por página, completaría su álbum.  
Si el álbum tiene 10 páginas, ¿cuántas láminas necesita para completarlo?

c.	 Javiera compró 6 envases con 3 litros de bebida cada uno. 
¿Cuántos litros de bebida compró?

d.	 Teresa resolvió 7 páginas de su libro de matemática.  
Si cada una tenía 5 problemas, ¿cuántos problemas resolvió?

                •                 =                

                •                 =                

                •                 =                

                •                 =                

R: 

R: 

R: 

R: 

6.

Resuelve la página 24 del cuadernillo de ejercicios 2.

Referencias Cuadernillo del Alumno MINEDUC
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124 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 2 
Ficha
Clase 24

Multiplicar descomponiendo

Ejemplo:

Observa que si multiplicas 2 • 5 obtienes el mismo resultado que si descompones 5 en 2 + 3 y 
multiplicas 2 • 2 = 4, 2 • 3 = 6 y sumas ambos resultados: 4 + 6 = 10.

5 lo descompongo en 2 + 3

2 • 5 = 10
2 • 2 

2 • 3 

Resuelve descomponiendo el segundo número.

( _____ • _____ )  +  ( _____ • _____ )

_____+_____ = _____

1  •  4

( _____ • _____ )  +  ( _____ • _____ )

_____+_____ = _____

3  •  4

( _____ • _____ )  +  ( _____ • _____ )

_____+_____ = _____

4  •  5

( _____ • _____ )  +  ( _____ • _____ )

_____+_____ = _____

6  •  3

1. 2.

3. 4.

1 12

2 2 4

2

10
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125

Unidad 2

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 24

Resuelve la página 25 del cuadernillo de ejercicios 2.

Referencias Cuadernillo del Alumno MINEDUC

( _____ • _____ )  +  ( _____ • _____ )

_____+_____ = _____

2  •  7

( _____ • _____ )  +  ( _____ • _____ )

_____+_____ = _____

2  •  9

( _____ • _____ )  +  ( _____ • _____ )

_____+_____ = _____

6  •  4

( _____ • _____ )  +  ( _____ • _____ )

_____+_____ = _____

10 • 6

( _____ • _____ )  +  ( _____ • _____ )

_____+_____ = _____

4  •  8

( _____ • _____ )  +  ( _____ • _____ )

_____+_____ = _____

7  •  3

( _____ • _____ )  +  ( _____ • _____ )

_____+_____ = _____

5  •  9

( _____ • _____ )  +  ( _____ • _____ )

_____+_____ = _____

8  •  5

5. 6.

7. 8.

9. 10.

11. 12.
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126 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 2 
Ficha
Clase 25

Resolver problemas

Ejemplo:

"Juan dibujó 3 filas con 5 cuadrados cada una. ¿Cuántos cuadrados dibujó en total?

Observa que hay 3 grupos de 5 elementos en cada uno. Por lo tanto, puedes calcular el total 
multiplicando 3 • 5 = 15

a.	 Matías regaló 4 fichas a cada uno de sus 5 mejores amigos. 
¿Cuántas fichas regaló en total?

R: 

b.	 Paz bordó 7 flores en cada una de sus 3 poleras. 
¿Cuántas flores bordó en total?

R: 

Resuelve
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127

Unidad 2

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 25

c.	 Marcela llevó 6 pares de calcetines al paseo.  
¿Cuántos calcetines llevó en total?

R: 

d.	 Juan calculó que recorre 2 km de ida y 2 km de vuelta al colegio. 
¿Cuántos km recorre de lunes a viernes en este trayecto?

R: 

e.	 Fernanda quiere saber cuántas horas demorará en resolver 10 páginas de problemas. 
Si demora 2 horas por página, ¿cuánto demorará en terminar?

R: 

f.	 Julio quiere regalar una bolsa con 8 frutas a cada uno de sus 5 hermanos y 
quedarse con una para él. ¿Cuántas frutas debe comprar?

R: 

Resuelve la página 26 del cuadernillo de ejercicios 2.

Referencias Cuadernillo del Alumno MINEDUC
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128 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 2 
Ficha
Clase 26

Dividir como repartición

Ejemplo:

"Dividir significa repartir una cantidad en partes iguales y su signo es  : "

Si repartes 12 peces en grupos de igual cantidad en 3 peceras, habrá 4 peces en cada una.
12 : 3 = 4

1. Encierra las fichas en grupos iguales y completa.

a.

b.

10 fichas repartidas en _____ grupos iguales

_____ fichas en cada grupo.

8 fichas repartidas en 4 grupos iguales

_____ fichas en cada grupo.

5

2
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129

Unidad 2

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 26

c.

d.

e.

f.

12 fichas repartidas en 3 grupos iguales.

_____ fichas en cada grupo.

6 fichas repartidas en 2 grupos iguales.

_____ fichas en cada grupo.

14 fichas repartidas en 7 grupos iguales.

_____ fichas en cada grupo.

4 fichas repartidas en _____ grupos iguales _____ fichas en cada grupo.

_____ fichas en cada grupo.
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130 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 2 
Ficha
Clase 26

Encierra los          para mostrar 3 grupos 

iguales de  3          cada uno.  

Luego escribe la división. 

Encierra los          para mostrar 2 

grupos iguales de 4           cada uno.  

Luego escribe la división.

Encierra los          para mostrar 3 

grupos iguales de 5            cada uno.

Luego escribe la división.

Encierra los          para mostrar  

6 grupos iguales de 2            cada uno.

Luego escribe la división.

Completa.

b.

a.

c.

d.

 : 3 = 

 :  = 

 :  = 

 :  = 

2.
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131

Unidad 2

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 26

Completa la siguiente table. Utiliza las fichas.

Escribe la operación de división para las siguientes representaciones.

a.
                                                                

c.
                                                                

b.                                                                 

d.

                                                                

Resuelve la página 26 del cuadernillo de ejercicios 2.

Referencias Cuadernillo del Alumno MINEDUC

Total de fichas Grupos iguales Fichas en cada grupo Oración numérica

18 3          fichas

15 5          fichas

24 6          fichas

21 7          fichas

28 4          fichas

32 8          fichas

3.

4.
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132 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 2 
Ficha
Clase 27

1.

Dividir como resta repetida

Ejemplo:

También puedes dividir restando repetidamente hasta obtener 0 en el resultado.

Como restamos 5 veces, 15 : 3 = 5

15 : 3 

15 – 3 = 12
12 – 3 =     9

9 – 3 =     6
6 – 3 =     3
3 – 3 =     0

5 restas

Divide como resta repetida.

10 : 5 12 : 4 10 - 5 = 5
5 - 5 = 0

10 : 5 = 2

a. b.

20 : 5 c. 18 : 3 d.

CT 3º_IS.indb   132 04-11-16   14:27



133

Unidad 2

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 27

a.	 Juan tiene 9 entradas para un partido de fútbol. Si quiere repartirlas 
en cantidades iguales entre él y 2 amigos, ¿cuántas entradas recibirá 
cada uno?

R: 

b.	 Julio compró 16 libros y quiere poner 8 en cada repisa. 
¿Cuántas repisas necesita?

R: 

Resuelve la página 28 del cuadernillo de ejercicios 2.

Referencias Cuadernillo del Alumno MINEDUC

2. Resuelve.

18 : 2 e. 15 : 5 f.

8 : 2 g. 14 : 7 h.
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134 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 2 
Ficha
Clase 28

Relacionar la multiplicación y la división

Ejemplo:

Puedes usar una multiplicación para resolver una división:

2 grupos de 3 es igual a 6.
6 elementos repartirdos en 3 grupos iguales es igual a 2.

2 • 3 = 6 6 : 3 = 2

Usa la matriz para completar la oración.

4 • = 20

20 : 4 =

• 7 = 14 • 3 = 24

: 2 = 7 24 : 8 =

3 • = 18

18 : 3 =

a.	  b.	  

c.	  d.	  

1.
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135

Unidad 2

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 28

3 • = 9

9 : 3 =

2 • = 12

12 : 2 =

e.	  f.	  

Completa.

6 • 1 = 6

6 : 6 = 1

5 • = 15

15 : 5 =

4 • = 12

12 : 4 =

7 • = 14

14 : 7 =

4 • = 16

16 : 4 =

8 • = 16

16 : 8 =

a.	 Ana tiene 20 libros. Si en cada repisa caben 5 
libros, ¿cuántas repisas necesita Ana?

b.	 Observe otra vez el problema de Ana.  
Escriba la multiplicación que usted usaría para 
poder resolver el problema.

a.	  b.	  

c.	  d.	  

e.	  f.	  

Resuelve. Escribe las oraciones numéricas.

20 : = 4

2.

3.
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136 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 2 
Ficha
Clase 28

a.	  b.	  

c.	  d.	  

e.	  f.	  

g.	  h.	  

                 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

9

6

4

5

7

6

7

9

72

54

40

20

42

36

35

45

Completa.4.

•

•

•

•

•

•

•

•

:

:

:

:

:

:

:

:

=

=

=

=

=

=

=

=

=

=

=

=

=

=

=

=
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137

Unidad 2

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 29

Relacionar la multiplicación y la división

Ejemplo:

Observa que con estos 3 números puedes escribir y resolver 2 multiplicaciones y 2 divisiones:

Por lo tanto, son operaciones relacionadas.

2, 3 y 6

2  •  3  =  6

3  •  2  =  6

6  :  3  =  2

6  :  2  =  3

Completa.

3 • = 15

• 3 = 15

15 : = 5

15 : = 3

• 10 = 50

10 • = 50

50 : = 10

50 : = 5

7 • = 21

• 7 = 21

21 : = 7

21 : = 3

• 5 = 20

5 • = 20

20 : = 5

20 : = 4

6 • = 24

• 6 = 24

24 : = 6

24 : = 4

a.	  

b.	  

c.	  

d.	  

e.	  

1.
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138 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 2 
Ficha
Clase 29

Escribe y resuelve 2 multiplicaciones y 2 divisiones con los siguientes números:

a.	  

b.	  

c.	  

d.	  

• =

• =

: =

: =

2, 5 y 10

• =

• =

: =

: =

4, 5 y 20

• =

• =

: =

: =

3, 4 y 12

• =

• =

: =

: =

4, 8 y 32

2.

Resuelve la página 31 del cuadernillo de ejercicios 2.

Referencias Cuadernillo del Alumno MINEDUC
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139

Unidad 2

3º Básico, Primer Semestre

Ficha
Clase 30

Resolver problemas

1.	 Si 9 bolsas de harina con igual cantidad pesan 27 kilos en total. 
¿Cuántos kilos tiene cada bolsa?

R: 

2.	 Si 10 niños levantan 1 mano cada uno, ¿cuántos dedos 
podemos contar en total?

R: 

3.	 En una clase hay 40 alumnos repartidos en 8 grupos iguales. 
¿Cuántos alumnos hay en cada grupo?

R: 

4.	 Si planto 10 hileras con 10 repollos cada una, ¿cuántos repollos plantaré en total?

R: 

Resuelve.
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140 3º Básico, Primer Semestre

Unidad 2 
Ficha
Clase 30

Resuelve la página 32, 33 y 36 del cuadernillo de ejercicios 2.

Referencias Cuadernillo del Alumno MINEDUC

5.	 Si tengo 25 lápices y los reparto en partes iguales entre 5 amigos, 
¿cuántos lápices recibirá cada uno?

R: 

6.	 José compró 50 ladrillos y los trasladó en grupos de a 10. 
¿Cuántos viajes hizo?

R: 

7.	 Pablo dice que para resolver estos 2 problemas debe plantear 2 
divisiones con los mismos números pero no en el mismo orden.  
"Repartir 10 libros en 2 grupos de igual cantidad" 
"Repartir 10 libros en grupos de a 5" 
¿Está en lo correcto? Compruébalo.

R: 

8.	 Pedro dice que estas multiplicaciones y divisiones son operaciones relacionadas. 
¿Está en lo correcto? ¿por qué?

R: 

2 • 6 = 12		  12 : 4 = 3
6 • 2 = 12		  12 : 3 = 4
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Notas
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Notas
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1433º Básico I Semestre

Unidad 2 - Clase 5 Recortable 

Red de cubo (1)
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1453º Básico I Semestre

Unidad 2 - Clase 5 Recortable

Red de cubo (2)
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1473º Básico I Semestre

Unidad 2 - Clase 5 Recortable

Red de prisma
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1493º Básico I Semestre

Unidad 2 - Clase 5 Recortable

Red de pirámide de base cuadrada
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1513º Básico I Semestre

Unidad 2 - Clase 5 Recortable

Red de cono
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1533º Básico I Semestre

Unidad 2 - Clase 5 Recortable

Red de pirámide de base triangular
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1553º Básico I Semestre

Material
ComplementarioUnidad 2 - Clase 6

Líneas para dibujar figuras 3D
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